
Všeobecné informácie pre čakateľov na výchovu 
vodiaceho psa. 

 
Čo vychovávateľa v priebehu roka čaká: 
 Postarať sa o základné potreby malého šteniatka: poskytnúť mu ochranu a miesto na oddych, 

kde ho nikto nebude vyrušovať, pravidelne ho kŕmiť a dávať mu čistú vodu, umožniť mu 
dostatok vhodného pohybu a aktivít úmerne jeho veku (teda nepreťažovať ho), učiť ho nové 
veci tak aby tomu šteniatko rozumelo a vyvíjalo sa, sledovať jeho zdravotný stav a každú zmenu 
konzultovať s inštruktorom výchovy. 

 Zaradiť šteniatko do denného rytmu rodiny, poskytnúť mu čo potrebuje, ale súčasne z neho 
neurobiť stredobod pozornosti, okolo ktorého všetci skáču tak ako ono píska  . 

 Naučiť sa, ako správne pristupovať k psovi, ako s ním komunikovať  a ako ho učiť nové veci. 
V tomto mu bude nápomocný inštruktor výchovy, ktorý sa s ním bude stretávať podľa potreby 
a  časových možností. 

 Budovať pozitívny vzťah medzi človekom a psom a ochotu psíka spolupracovať s človekom.  
 Učiť psíka slušne sa správať v interiéri - základná hygiena (vyprázdňovanie sa vonku), zostať 

osamote, nevyskakovať na gauč, na posteľ, nekradnúť veci zo stola, z poličiek, nežobrať potravu, 
neohrýzať nábytok a pod. 

 Naučiť okolie (rodinu, priateľov) aby na toto správanie tiež dohliadali a dodržiavali vaše  
pravidlá  . 

 Zoznámiť psíka s čo možno najväčším  počtom rôznych podnetov a situácií z ľudského sveta 
(nákupné centrá, zvieratá, stavebné stroje, kancelárie, eskalátory, zvláštne predmety....).  

 Zoznámiť ho s dopravným ruchom a cestovaním v rôznych dopravných prostriedkoch - auto, 
autobus, električka, vlak. 

 Naučiť ho pokojne sa správať v dave ľudí (koncerty, výstavy) a v prítomnosti iných zvierat a psov. 
 Naučiť psíka základné povely ako sú napr. sadni, ľahni, miesto, poď sem, zostaň.. 
 Návštevy veterinára síce hradíme my, ale absolvovať zo šteniatkom by mal vychovávateľ. U 

každého psa treba počítať okrem prípadných akútnych ochorení, s absolvovaním povinných 
očkovaní, kastrácie (sterilizácie) a RTG kĺbov v 12. mesiaci veku. 

 
Čo získate keď sa stanete vychovávateľom vodiacich psov: 
 Naučíte sa veľa o správaní psa a o tom ako s ním komunikovať. 
 Plno veselých zážitkov a možno aj nových priateľov medzi nami a aj medzi psíčkarmi vo Vašom 

okolí. 
 Pocit zadosťučinenia keď odovzdáte vychovaného psa, ktorý sa vie vhodne správať v každom 

prostredí cvičiteľovi, aby sa stal plnohodnotným pomocníkom nevidiaceho človeka.  
 Na základe dobrovoľníckej zmluvy získavate možnosť darovať nie 2 ale 3 % zo svojich daní pre 

akékoľvek o.z. v SR. 
 
Čo keď si nebudem vedieť s niečím rady,  zmení sa mi životná situácia: 
 Počas celého obdobia je vychovávateľovi k dispozícii inštruktor výchovy, ktorý s ním rieši 

radosti aj prípadné starosti so šteniatkom. Každý psík je iný a ku každému treba zvoliť trošku 
iný prístup.   

 V prípade, choroby, cesty, kedy sa nemôže o šteniatko vychovávateľ postarať ponúkame 
dogsitting, teda dočasné postráženie psíka v inej domácnosti.  

 V prípade prudkej zmeny životnej situácie je samozrejme možné výchovu ukončiť aj skôr. 
 


